市二中院受理大渡河路金沙江路5死7伤交通事故 检察机关起诉认为—

严重危害公共安全,应从重处罚!

□见习记者 谢钱钱

本报讯 昨日,记者从上海市第二中级人民法院获悉,普陀区大渡河路金沙江路5死7伤交通事故有了最新进展,该院近日受理了被告人陈立伟涉嫌以危险方法危害公共安全一案。

2019年10月24日9时许,被告人陈立伟驾驶向其儿子陈某借用、登记于其儿媳刘某名下的沪

ABQ838 牌号东风日产小汽车,自本市吴中路某小区出发,于当日9时21分许行驶至大渡河路525号路段处时,与电动车发生轻微碰擦,但陈立伟仍持续加速并多次变道逃逸。被告人陈立伟驾车逃逸过程中,在前方大渡河路、怒江路路口信号跳转为红灯的情况下,仍以121公里/小时的速度冲闯路口,遂先后撞击到被害人金某驾驶的大众小汽车和被害人任某骑行的自行

车。但陈立伟仍驾车沿大渡河路加速逃逸,其间最高速度达 161 公里 / 小时。在前方大渡河路、金沙江路路口信号为红灯的情况下,陈立伟驾车以 119-123 公里 / 小时的速度冲闯,先后撞击被害人苗某骑行的电动车、被害人朱某靖驾驶的奔驰小汽车、被害人王某骑行的电动车,最终在路口东北角处连续撞击被害人邬某驾驶的路虎小汽车及被害人朱某芳、张某、甘某、于某、朱某珍、

李某、朱某、于某红、胡某等行人 后才被熄停。嗣后,陈立伟被接警 赶至的公安人员当场抓获。

被害人苗某被撞后当场死亡;被害人邬某、朱某芳、张某、甘某经送医院救治无效确认死亡;被害人任某、于某、朱某珍、李某、朱某、于某红、胡某等不同程度受伤;并造成3部机动车辆以及2部电动车等不同程度毁损。

检察机关起诉认为,被告人陈

立伟肇事后逃逸,在城市道路上持续高速行驶并连续冲闯红灯,撞击多部车辆及多名行人,严重危害公共安全,并导致5人死亡、1人重伤、6人轻伤等严重后果,应当以以危险方法危害公共安全罪追究其刑事责任。被告人陈立伟曾因故意犯罪被判处有期徒刑,在刑罚执行完毕后五年内再犯应当判处有期徒刑以上刑罚之罪,系累犯,应当从重处罚。上海二中院将择期开庭审理此案。

与父亲闹矛盾 未成年人误入诈骗公司

保护处分,让涉罪未成年人重返人生正轨

□见习记者 翟梦丽 通讯员 黄迪

未成年人西西(化名)与父亲 发生矛盾,进了同学介绍的单位 上班,没想到单位竟是诈骗公司。 被警察抓获后,"嘉检七色花"团 队给了西西一次悔改的机会。"高 考成绩出来了,我被学校提前录 取了。"西西高兴地向检察官报 喜,她即将迎来人生的新旅程。

今年2月,一起电信诈骗案犯罪团伙被捣毁,仅人职十余天的西西也一同被警方抓获。到案后西西告诉检察官,春节期间她与父亲发生矛盾后,就与其以前同学联系,同学说可以给她介绍一份客服工作,包吃包住,工作轻松,随后西西便到涉案单位上班。到单位上班的第二天,西西就发现工作有问题,但心里害怕

不敢告诉家人,也不敢举报,直 到做了十余天被警察抓获。检察 官办理该案时,发现未成年人西 西参与诈骗,但尚未实际骗得他 人财物,情节显著轻微、危害不 大,不认为是犯罪,拟对其开展 保护处分工作。

经社会调查发现,西西的家庭关系复杂,父母离异后她随父亲生活,但是父亲因工作繁忙而疏于与其接触交流。孩子出了问题,家庭教育不能再缺位,为促使父女两人更好认识到自身错误,嘉定区人民检察院分别对西西和其父亲进行训诫。通过训诫教育和真情说理,西西认识到事情的严重性,表示不再涉足违法、犯罪的事情,以后要好好学习;西西父亲也认识到自己对女儿不够关心,没有做到父亲应尽的责任,表示以后要好好保护孩子,教其

明辨是非。与此同时,该院还开 展亲职教育,责令西西父亲加强 管教,从提供良好学习环境、关 注思想动态等方面提出建议,推 动提升其家庭监护教育能力。

为最大限度教育挽救涉罪未 成年人,嘉定区检察院针对不同 保护处分的对象,分别联合公 安、教育、民政和共青团, 依法 进行训诫, 观护帮教、行为矫正 等多元化保护处分措施。此外, 该院"嘉检七色花"团队与派出 所加强合作,构建保护处分工作 的联络衔接机制,畅通信息联络 渠道,做到第一时间响应、第一 时间介入、第一时间反馈。同 时,该团队积极借助社会力量, 结合涉罪未成年人具体情况,通 过全面分析评估、找准措施、客 观评估帮教效果等工作,实现对 涉罪未成年的精准科学帮教。



守护聆听

□记者 汪昊 通讯员 吴迪 摄影报道

本报讯 日前, "漫步长宁 聆听经典"2020上海长宁国际草 地钢琴音乐节开幕式音乐会在中山 公园大草坪举行。为确保音乐节有序进行,长宁公安分局增派警力在现场引导人流,确保活动平稳有

图为华阳路派出所民警在现场 ^{执勤}

九旬老人"暴走"30公里迷失街头

沪苏两地五个派出所协作接力找回

□见习记者 翟梦丽 通讯员 王晟迪

本报讯 近日,嘉定警方救助了一名 90 岁高龄的迷途老人。经过一昼夜的不懈努力、历经 5 个派出所的接力搜寻,徒步横越沪苏两地近 30 公里的严老伯,终于顺利回到了亲人身边。

10月7日21时许,嘉定公安 分局外冈派出所迎来了一对焦急的 夫妇:严氏夫妇居住于江苏省昆山 市蓬朗地区,当日早晨,严先生 90岁高龄的老父亲照例外出晨练, 却不料就此失去音讯,夫妻二人着急之下赶忙报警。昆山警方通过视频查询发现,老人已离开江苏进入上海,来到了嘉定区外冈镇,于是沪苏两地警方展开联动搜寻。外冈派出所民警发现,当天近23时许,严老伯沿着宝钱公路一直向东的身影,最终消失在了外冈所辖区的视频画面外,进入了娄塘地区。在嘉定分局指挥中心的统一调度下,寻找严老伯的"接力棒"相继交到了沿途娄塘、徐行等派出所值班民警的手上,派出所发动街面警力和联勤力量全力搜寻。10月8日早晨,

严老伯已走失一天一夜,参与"接力"的每一个人都替老人的安危捏了一把汗。而就在嘉定警方一整晚寻找未果下,第二天早上8时30分许又传来信息,老人家已离开了嘉定区地界,进入了宝山区。随即,宝山公安分局罗泾派出所接过了"接力棒"。半个多小时后,从罗泾派出所传来了振奋人心的消息——严老伯找到了。忙碌了一天一夜民警的心终于安定了下来!

近日,严老伯的儿子、儿媳再 度来到上海救助首站外冈派出所, 送上锦旗向上海警方表达感谢。

停车买衣服竟用反光锥遮挡车牌

男子被扣12分罚款200元并扣证

□见习记者 翟梦丽

本报讯 林某默许服饰店店员 将反光锥放置在车辆前方,与妻子 进入服饰店购物。日前,长宁公安 分局发现一起故意遮挡号牌行为。

日前,长宁交警支队民警在视频巡逻中发现,一男子驾驶黑色小轿车在遵义路上违法停车,车辆前方还放有一反光锥,遮挡了号牌。

发现情况后,附近民警前往处置。11 时 15 分许,民警找到了车

主林某。据林某交代,当时其与妻子一同来到一家服饰店,两人下车后在明知故意遮挡号牌属违法行为的情况下,仍默许服饰店店员将反光锥放在车辆前方,随后进入服饰店购物,直至民警到达现场。

最终,由于故意遮挡号牌的行为,林某被处以记12分,罚款200元,扣留驾驶证的处罚,此时的他后悔不已。同时,民警也对放置反光锥的李某进行了严肃的教育,告知其行为的危害性。

婚礼前一天新娘离奇失踪了

小伙被骗婚 一犯罪嫌疑人被批捕

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 在奉贤,小伙韩某的 爸爸给他介绍了"一门亲事"。谁知婚礼前一天,新娘却失踪了。原来,这竟然是个骗婚的骗局。近日,奉贤区人民检察院依法以涉嫌诈骗罪,对本案的一名犯罪嫌疑人董某批准逮捕。

数年前,韩某父子通过朋友介绍,认识了一个叫莫某的女孩。韩 某见了莫某心生欢喜,莫某也表示 对韩某比较满意。莫某的妈妈表示 要 5 万元彩礼,莫某则想要一部手机。韩某父子当即给了莫某的母亲 5 万元彩礼,韩某给莫某买了一部 最新款的手机。

谁知到了婚礼前一天,韩某带着莫某外出吃饭,莫某以要去办理一张上海银行卡为由,让韩某在饭店等她,韩某等了许久也没等到莫某。随后发现,莫某失踪了。

原来,这是一场彻头彻尾的骗婚。莫某(已判刑)与其母亲(董某)经人介绍,母女合伙专门骗彩礼钱。母女二人打定主意:不管相

亲男子好不好看,只要他们肯出钱,母女就会答应这门婚事,拿到彩礼钱。当时只有 19 岁的莫某提前打听过,没到法定结婚年龄不能办理结婚手续。所以当韩某家人让莫某去领结婚证时,她假装非常乐意地跟韩某一起去了民政局,这样一来,就算没有成功领到结婚证,韩某一家也不会对莫某产生怀疑。

2013 年 9 月 7 日,韩某带莫某外出吃饭时,莫某以要办银行卡为由趁机坐出租车到了浦东机场,坐飞机飞去了广东。

八旬老人摔倒在地

民警及时救助送其回家

□记者 陈颖婷 通讯员 唐剑

本报讯 年逾八旬的狄老伯乘 公交早下了一站,步行回家时被绊 倒在地。所幸五四派出所民警及时 出警,将老人安全送回家。

10 月 8 日 10 时 58 分,奉贤 分局五四派出所接报警称:在新四 平公路两港大道口南面 200 米处有 一个老人躺在地上,需要民警的帮 助。

接报后,民警陆纪平立即赶赴现场,经询问,老人称自己没事,无需救护,随后老人自己从地上坐了起来。民警一边将老人从地上搀扶起来,一边询问老人状况。老人告诉民警,他叫狄银清,今年82岁,因乘坐公交车早下了一站,准

备自己走回家,结果在走至新四平公路两港大道口南面 200 米处时,脚绊了一下摔倒在地上。所幸,老人并无大碍。为了保障老人的安全,民警联系到了老人的儿子,并将老人扶上警车,送回其位于辖区一村的家中。"麻烦你们送我父亲回来,要不是警察同志联系我,我都不知道我父亲摔跤了。真的谢谢。"老人的儿子狄先生见民警将其父亲送回家中,对民警表示了自己的感激之情。

民警温馨提示:高龄老人是易 走失或易发生意外的群体,平时外 出最好有家人陪同;另外,可以给 他们制作一张联系卡,写清名字及 家人联系方式等,让其随身携带, 以备不时之需。